
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA 

VIVER EM SÃO  PAULO: 
 PEDESTRE 

SÃO PAULO 
ABRIL DE 2019 
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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  O presente projeto tem como objetivo levantar informações a respeito dos hábitos e das percepções sobre o andar a pé na cidade de São Paulo. 

LOCAL  São Paulo. 

PERÍODO DE CAMPO  De 03 a 23 de abril de 2019. 

UNIVERSO  A pesquisa é realizada com população de 16 anos ou mais da área em estudo.  
AMOSTRA   A amostra é representativa da população da cidade de São Paulo e distribuída de maneira desproporcional nas 5 regiões da cidade, com o objetivo 

 permitir a leitura dos resultados por cada uma delas. Além disso, foram definidas cotas proporcionais pelas variáveis descritas no item abaixo. 

VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS  SEXO: Masculino e Feminino.  

GRUPOS DE IDADE: 16‐24, 25‐34, 35‐44, 45‐54 e 55 e mais.  
INSTRUÇÃO ‐ Ensino Fundamental; Ensino. Médio; Superior. 
CONDIÇÃO DE ATIVIDADE: Ocupado; Não ocupado. 
CLASSE SOCIOECONÔMICA: A; B1; B2; C1; C2; D/E. 
FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: Censo 2010 e PNAD 2015. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  800 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO  A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da 
amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS   As entrevistas com as classes ABC1 foram feitas via web com membros do painel de internautas do IBOPE Conecta. As entrevistas das classes C2DE  
    foram realizadas por meio de coleta face‐a‐face domiciliar. 

 Ambas utilizaram questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa.  

PONDERAÇÃO   Os resultados foram ponderados para restabelecer o peso de cada região da cidade e o perfil dos respondentes. 



 
 

 
 
CONTROLE DE  
QUALIDADE  PARA AS ENTREVISTAS REALIZADAS POR MEIO DE COLETA FACE A FACE: 
   Há filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas.   

 Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários.  
 
PARA AS ENTREVISTAS REALIZADAS VIA WEB, COM INTERNAUTAS PAINELISTAS DO IBOPE CONECTA: 

   Tratamento de perguntas abertas: verificação de respostas não‐válidas (repetições de letras, apenas um ponto, ou outro conjunto de  
     letras que não fazem sentido) que são eliminadas do banco de dados;  

 Verificação dos chamados “speeders” (painelistas que respondem rápido demais a uma pesquisa, clicando em qualquer resposta da tela 
apenas para finalizar o questionário o mais rápido possível); 

 Inserção de perguntas aleatórias não relacionadas ao tema do estudo, ou spamtrap, que tem o intuito de verificar se os respondentes  
   estão ou não prestando atenção no questionário. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 



PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  

  . TOTAL 

. SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 

. GRUPO DE IDADE  ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 

. ESCOLARIDADE   ‐ Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 

. RENDA FAMILIAR  
  (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2. 

. CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL  ‐ Classe A/ B; Classe C; Classe D/E. 

. RAÇA/ COR   ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 

. RELIGIÃO  ‐ Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 

. REGIÃO ‐ Centro; Oeste; Norte; Leste; Sul. 

    OBSERVAÇÕES               ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
‐ As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 80 casos não devem ser consideradas para  
leitura/análise dos resultados. 



RESULTADOS 



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

100% 46% 54% 16% 20% 20% 16% 28% 28% 39% 33%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

100% 27% 33% 40% 41% 51% 9% 49% 48% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

100% 41% 22% 13% 24% 4% 10% 19% 35% 31%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.01) Considerando seu dia a dia, para que lugares você costuma
ir exclusivamente a pé, ou seja, sem utilizar qualquer outro meio de locomoção?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Mercado/feira

Padaria

Espaços culturais (cinemas, teatros, museus e centros culturais)

Parques/ Praças

Bancos e lotéricas

Farmácia

Escola/ Curso/ Faculdade

Trabalho

Serviços médicos (postos de saúde, hospitais, AMA, AME, 
laboratórios, prontos socorros, consultórios, etc.)

Ponto de ônibus

Estação de trem ou metrô

Levar filhos para a escola/cursos

Levar ou acompanhar parentes a locais como banco, 
supermercado, médico ou outros serviços

Igreja

Nenhum destes lugares

Não anda exclusivamente a pé

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

59% 57% 62% 64% 57% 55% 60% 61% 54% 63% 60%

64% 62% 66% 71% 66% 63% 67% 59% 48% 71% 70%

8% 8% 8% 8% 11% 9% 8% 4% 3% 8% 12%

22% 21% 23% 26% 17% 28% 26% 16% 14% 25% 25%

40% 39% 41% 48% 41% 37% 39% 39% 22% 49% 46%

54% 49% 58% 65% 54% 49% 55% 52% 38% 62% 59%

12% 9% 15% 26% 10% 12% 7% 8% 15% 12% 10%

16% 17% 14% 18% 18% 15% 19% 12% 12% 20% 13%

31% 25% 36% 29% 32% 33% 30% 29% 26% 40% 24%

53% 46% 60% 63% 54% 59% 49% 45% 30% 65% 60%

21% 22% 21% 23% 22% 19% 25% 20% 8% 23% 32%

13% 8% 17% 12% 15% 22% 13% 6% 9% 18% 10%

16% 14% 17% 21% 17% 16% 21% 9% 6% 22% 17%

28% 24% 33% 25% 24% 33% 30% 30% 32% 28% 26%

1% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 1%

3% 4% 3% 0% 2% 6% 4% 3% 1% 3% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.01) Considerando seu dia a dia, para que lugares você costuma
 ir exclusivamente a pé, ou seja, sem utilizar qualquer outro meio de locomoção?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Mercado/feira

Padaria

Espaços culturais (cinemas, teatros, museus e centros culturais)

Parques/ Praças

Bancos e lotéricas

Farmácia

Escola/ Curso/ Faculdade

Trabalho

Serviços médicos (postos de saúde, hospitais, AMA, AME, 
laboratórios, prontos socorros, consultórios, etc.)

Ponto de ônibus

Estação de trem ou metrô

Levar filhos para a escola/cursos

Levar ou acompanhar parentes a locais como banco, 
supermercado, médico ou outros serviços

Igreja

Nenhum destes lugares

Não anda exclusivamente a pé

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

59% 58% 65% 56% 63% 57% 59% 62% 56% 67%

64% 70% 65% 62% 71% 62% 47% 67% 61% 68%

8% 10% 10% 4% 10% 7% 2% 8% 8% 7%

22% 31% 20% 18% 28% 18% 16% 25% 20% 13%

40% 50% 47% 29% 49% 38% 15% 46% 34% 43%

54% 64% 55% 48% 61% 51% 42% 60% 50% 42%

12% 10% 10% 15% 9% 14% 17% 8% 15% 20%

16% 17% 21% 11% 16% 16% 14% 15% 16% 14%

31% 29% 33% 32% 31% 30% 34% 32% 31% 10%

53% 68% 53% 45% 63% 50% 22% 58% 49% 40%

21% 37% 24% 10% 32% 15% 8% 29% 14% 17%

13% 9% 15% 14% 15% 12% 13% 13% 13% 4%

16% 17% 22% 10% 21% 13% 6% 18% 14% 4%

28% 27% 24% 34% 24% 30% 39% 21% 36% 26%

1% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 1% 4%

3% 5% 4% 1% 6% 1% 0% 6% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.01) Considerando seu dia a dia, para que lugares você costuma
  ir exclusivamente a pé, ou seja, sem utilizar qualquer outro meio de locomoção?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Mercado/feira

Padaria

Espaços culturais (cinemas, teatros, museus e centros culturais)

Parques/ Praças

Bancos e lotéricas

Farmácia

Escola/ Curso/ Faculdade

Trabalho

Serviços médicos (postos de saúde, hospitais, AMA, AME, 
laboratórios, prontos socorros, consultórios, etc.)

Ponto de ônibus

Estação de trem ou metrô

Levar filhos para a escola/cursos

Levar ou acompanhar parentes a locais como banco, 
supermercado, médico ou outros serviços

Igreja

Nenhum destes lugares

Não anda exclusivamente a pé

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

59% 57% 61% 67% 59% 73% 63% 65% 59% 54%

64% 63% 60% 74% 65% 71% 67% 75% 59% 62%

8% 7% 7% 10% 9% 37% 8% 8% 6% 5%

22% 24% 16% 26% 23% 39% 25% 20% 24% 18%

40% 37% 33% 54% 46% 69% 44% 40% 40% 35%

54% 52% 53% 65% 53% 63% 64% 61% 51% 49%

12% 10% 14% 11% 14% 14% 6% 11% 15% 11%

16% 14% 19% 14% 15% 30% 16% 22% 13% 13%

31% 31% 31% 39% 26% 37% 26% 40% 33% 23%

53% 51% 50% 59% 56% 60% 61% 57% 49% 52%

21% 21% 18% 26% 22% 66% 31% 16% 18% 20%

13% 13% 15% 15% 10% 8% 8% 14% 16% 11%

16% 15% 14% 16% 18% 20% 10% 16% 20% 12%

28% 36% 44% 15% 9% 32% 24% 24% 36% 23%

1% 1% 2% 0% 3% 0% 1% 0% 3% 1%

3% 2% 2% 3% 6% 2% 8% 3% 3% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.02) Independente de andar ou não exclusivamente a pé, quais lugares
você consegue chegar em uma caminhada de até 15 minutos da sua casa?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Mercado/feira

Padaria

Espaços culturais (cinemas, teatros, museus e centros culturais)

Parques/ Praças

Bancos e lotéricas

Farmácia

Escola/ Curso/ Faculdade

Trabalho

Serviços médicos (postos de saúde, hospitais, AMA, AME, 
laboratórios, prontos socorros, consultórios, etc.)

Ponto de ônibus

Estação de trem ou metrô

Igreja

Posto policial, delegacia, base comunitária ou móvel

Nenhum destes lugares

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

64% 65% 63% 60% 60% 67% 69% 63% 44% 68% 76%

67% 66% 68% 63% 64% 74% 79% 60% 43% 74% 80%

8% 9% 7% 6% 10% 13% 9% 4% 3% 7% 14%

30% 33% 27% 30% 27% 40% 31% 23% 18% 33% 35%

46% 49% 43% 49% 44% 47% 53% 39% 19% 50% 62%

59% 57% 61% 58% 63% 66% 64% 50% 32% 68% 72%

18% 17% 19% 22% 18% 27% 21% 8% 13% 21% 20%

11% 11% 11% 14% 15% 10% 12% 7% 8% 13% 12%

34% 28% 38% 24% 41% 38% 39% 28% 20% 41% 37%

61% 60% 62% 70% 57% 68% 64% 52% 35% 69% 74%

24% 25% 23% 21% 24% 28% 23% 23% 13% 23% 34%

41% 39% 42% 39% 42% 47% 49% 31% 29% 42% 48%

18% 18% 18% 21% 20% 22% 16% 13% 3% 22% 26%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 3% 1% 0%

1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.02) Independente de andar ou não exclusivamente a pé, quais lugares
 você consegue chegar em uma caminhada de até 15 minutos da sua casa?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Mercado/feira

Padaria

Espaços culturais (cinemas, teatros, museus e centros culturais)

Parques/ Praças

Bancos e lotéricas

Farmácia

Escola/ Curso/ Faculdade

Trabalho

Serviços médicos (postos de saúde, hospitais, AMA, AME, 
laboratórios, prontos socorros, consultórios, etc.)

Ponto de ônibus

Estação de trem ou metrô

Igreja

Posto policial, delegacia, base comunitária ou móvel

Nenhum destes lugares

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

64% 77% 68% 52% 79% 55% 45% 75% 53% 51%

67% 80% 74% 56% 81% 59% 45% 74% 61% 57%

8% 16% 6% 5% 14% 4% 2% 11% 5% 6%

30% 41% 28% 24% 42% 23% 11% 39% 21% 19%

46% 61% 57% 27% 63% 37% 13% 56% 35% 58%

59% 77% 65% 44% 78% 48% 34% 66% 54% 45%

18% 19% 17% 19% 23% 15% 15% 19% 18% 9%

11% 12% 10% 11% 11% 11% 11% 12% 10% 13%

34% 42% 34% 30% 42% 28% 26% 40% 28% 10%

61% 77% 67% 47% 77% 53% 33% 70% 52% 56%

24% 39% 25% 14% 36% 16% 15% 33% 15% 11%

41% 46% 40% 39% 46% 35% 44% 44% 37% 27%

18% 28% 22% 9% 28% 12% 6% 24% 12% 8%

1% 1% 0% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 0%

1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 8%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.02) Independente de andar ou não exclusivamente a pé, quais lugares
  você consegue chegar em uma caminhada de até 15 minutos da sua casa?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Mercado/feira

Padaria

Espaços culturais (cinemas, teatros, museus e centros culturais)

Parques/ Praças

Bancos e lotéricas

Farmácia

Escola/ Curso/ Faculdade

Trabalho

Serviços médicos (postos de saúde, hospitais, AMA, AME, 
laboratórios, prontos socorros, consultórios, etc.)

Ponto de ônibus

Estação de trem ou metrô

Igreja

Posto policial, delegacia, base comunitária ou móvel

Nenhum destes lugares

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

64% 62% 60% 70% 68% 77% 76% 71% 60% 58%

67% 65% 58% 77% 73% 85% 80% 82% 57% 63%

8% 8% 6% 8% 9% 45% 14% 2% 6% 8%

30% 24% 29% 40% 33% 51% 36% 30% 29% 25%

46% 44% 38% 50% 53% 77% 61% 50% 42% 38%

59% 54% 58% 72% 63% 86% 67% 65% 57% 53%

18% 17% 20% 15% 20% 29% 20% 16% 18% 18%

11% 11% 12% 8% 12% 20% 11% 16% 9% 10%

34% 30% 32% 42% 37% 55% 42% 40% 32% 27%

61% 56% 53% 64% 76% 78% 76% 67% 55% 57%

24% 25% 18% 25% 27% 74% 34% 12% 23% 22%

41% 45% 40% 29% 39% 55% 45% 39% 41% 37%

18% 15% 16% 20% 23% 40% 17% 19% 15% 17%

1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 2%

1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.03) Considerando seus deslocamentos a pé de modo geral, quais são os aspectos que mais te incomodam?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

NET ‐ ESTRUTURA

 Calçada estreita

 Buracos nas calçadas

 Irregularidade das calçadas (degraus, rampas, falta de 
continuidade)
 Falta de acessibilidade (rampa, piso tátil e semáforos sonoros)

 Área sem sombra ou local para sentar/descansar

NET ‐ SEGURANÇA

 Iluminação insuficiente/inexistente

 Falta de segurança para atravessar (ausência de faixas ou 
semáforo de pedestre, desrespeito dos motoristas)

 Alta velocidade dos carros nas ruas

 Quantidade de saídas de garagens

NET ‐ OBSTÁCULOS

 Sacos de lixo nas calçadas

 Obstáculos nas calçadas (postes, carros estacionados, 
ambulantes)

 Fiação caída nas calçadas

NENHUM DESTES

NÃO SABE/ NÃO RESPONDEU

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

86% 84% 87% 82% 87% 89% 90% 82% 74% 91% 89%

47% 45% 49% 49% 43% 49% 54% 44% 34% 54% 50%

68% 63% 72% 63% 69% 70% 71% 67% 48% 75% 76%

53% 52% 54% 51% 53% 63% 62% 43% 21% 64% 68%

21% 22% 20% 21% 20% 30% 19% 15% 13% 27% 20%

17% 18% 17% 18% 24% 17% 18% 12% 5% 24% 20%

65% 60% 70% 67% 68% 75% 66% 56% 49% 68% 76%

39% 36% 41% 41% 47% 45% 37% 28% 19% 39% 55%

39% 32% 45% 41% 38% 50% 37% 32% 30% 40% 46%

28% 23% 33% 29% 24% 36% 34% 21% 17% 33% 32%

8% 8% 8% 5% 6% 10% 5% 11% 3% 9% 11%

65% 63% 66% 66% 67% 70% 59% 61% 53% 72% 66%

38% 37% 39% 44% 35% 40% 31% 40% 34% 45% 34%

35% 35% 35% 33% 36% 44% 35% 31% 20% 41% 41%

31% 30% 32% 31% 24% 35% 32% 34% 17% 36% 39%

3% 4% 2% 1% 1% 3% 3% 6% 7% 2% 2%

1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.03) Considerando seus deslocamentos a pé de modo geral, quais são os aspectos que mais te incomodam?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

NET ‐ ESTRUTURA

 Calçada estreita

 Buracos nas calçadas

 Irregularidade das calçadas (degraus, rampas, falta de 
continuidade)
 Falta de acessibilidade (rampa, piso tátil e semáforos sonoros)

 Área sem sombra ou local para sentar/descansar

NET ‐ SEGURANÇA

 Iluminação insuficiente/inexistente

 Falta de segurança para atravessar (ausência de faixas ou 
semáforo de pedestre, desrespeito dos motoristas)

 Alta velocidade dos carros nas ruas

 Quantidade de saídas de garagens

NET ‐ OBSTÁCULOS

 Sacos de lixo nas calçadas

 Obstáculos nas calçadas (postes, carros estacionados, 
ambulantes)

 Fiação caída nas calçadas

NENHUM DESTES

NÃO SABE/ NÃO RESPONDEU

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

86% 92% 91% 79% 92% 83% 74% 88% 84% 84%

47% 54% 51% 40% 53% 45% 32% 51% 44% 26%

68% 80% 71% 58% 78% 62% 55% 74% 62% 67%

53% 69% 65% 36% 75% 41% 23% 64% 43% 42%

21% 23% 20% 20% 25% 18% 16% 23% 20% 8%

17% 24% 20% 11% 26% 12% 6% 21% 14% 11%

65% 70% 70% 59% 72% 65% 41% 69% 64% 30%

39% 44% 43% 30% 47% 36% 19% 44% 34% 20%

39% 38% 42% 38% 43% 38% 27% 42% 37% 13%

28% 31% 28% 27% 32% 26% 18% 30% 27% 5%

8% 10% 9% 6% 10% 7% 2% 9% 7% 1%

65% 69% 71% 58% 70% 63% 47% 69% 60% 66%

38% 39% 38% 39% 40% 37% 34% 39% 37% 46%

35% 44% 41% 26% 44% 32% 14% 44% 28% 15%

31% 45% 32% 23% 42% 25% 16% 37% 26% 19%

3% 1% 1% 6% 2% 3% 11% 3% 3% 9%

1% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.03) Considerando seus deslocamentos a pé de modo geral, quais são os aspectos que mais te incomodam?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

NET ‐ ESTRUTURA

 Calçada estreita

 Buracos nas calçadas

 Irregularidade das calçadas (degraus, rampas, falta de 
continuidade)

 Falta de acessibilidade (rampa, piso tátil e semáforos sonoros)

 Área sem sombra ou local para sentar/descansar

NET ‐ SEGURANÇA

 Iluminação insuficiente/inexistente

 Falta de segurança para atravessar (ausência de faixas ou 
semáforo de pedestre, desrespeito dos motoristas)

 Alta velocidade dos carros nas ruas

 Quantidade de saídas de garagens

NET ‐ OBSTÁCULOS

 Sacos de lixo nas calçadas

 Obstáculos nas calçadas (postes, carros estacionados, 
ambulantes)

 Fiação caída nas calçadas

NENHUM DESTES

NÃO SABE/ NÃO RESPONDEU

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

86% 84% 81% 96% 88% 93% 88% 94% 82% 84%

47% 43% 46% 57% 50% 35% 50% 54% 44% 46%

68% 65% 63% 82% 70% 80% 74% 72% 60% 70%

53% 46% 49% 74% 59% 82% 59% 61% 46% 51%

21% 22% 16% 17% 25% 26% 22% 20% 19% 22%

17% 13% 18% 28% 19% 32% 21% 21% 16% 13%

65% 61% 73% 72% 63% 63% 73% 71% 61% 65%

39% 34% 42% 49% 38% 43% 55% 41% 32% 39%

39% 34% 40% 45% 43% 44% 37% 47% 37% 36%

28% 27% 27% 29% 31% 13% 29% 27% 26% 33%

8% 7% 6% 8% 12% 11% 12% 8% 8% 6%

65% 60% 63% 75% 68% 76% 72% 72% 61% 61%

38% 36% 38% 41% 40% 56% 40% 43% 31% 41%

35% 32% 32% 43% 39% 49% 45% 44% 29% 32%

31% 29% 29% 37% 34% 46% 43% 31% 28% 30%

3% 4% 3% 1% 3% 1% 1% 2% 4% 4%

1% 1% 1% 0% 2% 0% 3% 0% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.04A) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

dessas situações enquanto pedestre: queda em calçadas

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

19% 11% 25% 20% 11% 19% 25% 18% 12% 23% 18%

39% 47% 32% 38% 37% 44% 33% 40% 38% 40% 38%

17% 14% 19% 19% 19% 15% 20% 14% 10% 15% 24%

25% 28% 23% 24% 32% 20% 22% 27% 39% 21% 18%

1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.04A) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
 dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

 dessas situações enquanto pedestre: queda em calçadas

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

19% 17% 23% 17% 20% 18% 19% 21% 16% 22%

39% 40% 41% 36% 39% 39% 38% 37% 42% 13%

17% 18% 16% 16% 21% 16% 5% 18% 15% 18%

25% 24% 20% 30% 19% 28% 38% 23% 26% 47%

1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.04A) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
  dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

  dessas situações enquanto pedestre: queda em calçadas

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

19% 18% 19% 28% 14% 27% 21% 17% 20% 15%

39% 37% 36% 43% 41% 28% 43% 48% 35% 37%

17% 16% 17% 12% 21% 22% 14% 15% 15% 19%

25% 29% 27% 17% 22% 22% 22% 20% 28% 27%

1% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.04B) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

dessas situações enquanto pedestre: atropelamento

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

6% 5% 6% 11% 4% 5% 2% 6% 5% 7% 5%

43% 48% 38% 40% 50% 50% 37% 37% 41% 44% 43%

4% 3% 4% 6% 3% 4% 5% 3% 1% 3% 7%

46% 43% 49% 42% 43% 39% 53% 52% 52% 45% 44%

2% 0% 3% 0% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.04B) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
 dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

 dessas situações enquanto pedestre: atropelamento

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

6% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 6% 6% 4%

43% 42% 45% 43% 44% 42% 43% 39% 48% 16%

4% 4% 4% 3% 5% 3% 2% 5% 3% 0%

46% 48% 44% 45% 42% 49% 49% 49% 42% 77%

2% 1% 1% 2% 3% 1% 0% 2% 1% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.04B) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
  dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

  dessas situações enquanto pedestre: atropelamento

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

6% 5% 8% 4% 5% 8% 6% 7% 4% 6%

43% 43% 46% 45% 39% 37% 30% 50% 44% 42%

4% 2% 6% 1% 6% 1% 7% 2% 4% 5%

46% 50% 38% 46% 48% 54% 56% 41% 45% 47%

2% 1% 1% 4% 2% 0% 1% 1% 3% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.04C) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma
dessas situações enquanto pedestre: assalto e/ou agressão física

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

16% 16% 16% 20% 12% 23% 16% 11% 11% 16% 19%

33% 37% 30% 35% 40% 36% 35% 25% 28% 36% 35%

11% 12% 11% 15% 11% 11% 11% 10% 6% 10% 18%

39% 35% 42% 29% 37% 30% 37% 52% 55% 37% 26%

1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.04C) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
 dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma
 dessas situações enquanto pedestre: assalto e/ou agressão física

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

16% 19% 17% 12% 19% 14% 8% 19% 13% 5%

33% 35% 39% 28% 37% 32% 24% 29% 38% 32%

11% 12% 10% 13% 13% 10% 13% 13% 10% 5%

39% 32% 33% 47% 29% 44% 55% 38% 39% 54%

1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.04C) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
  dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma
  dessas situações enquanto pedestre: assalto e/ou agressão física

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

16% 16% 14% 21% 14% 18% 12% 16% 16% 17%

33% 30% 29% 37% 40% 28% 41% 38% 32% 30%

11% 9% 13% 8% 16% 17% 8% 10% 10% 14%

39% 44% 43% 33% 29% 38% 38% 36% 41% 39%

1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.04D) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

dessas situações enquanto pedestre: assédio (abordagem desrespeitosa física ou verbal)

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

10% 6% 13% 14% 11% 10% 9% 7% 4% 8% 17%

26% 28% 24% 26% 28% 36% 25% 19% 16% 30% 30%

11% 8% 15% 23% 9% 11% 13% 6% 5% 14% 13%

51% 57% 46% 37% 52% 41% 52% 66% 74% 46% 38%

1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.04D) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
 dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

 dessas situações enquanto pedestre: assédio (abordagem desrespeitosa física ou verbal)

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

10% 11% 8% 11% 11% 9% 8% 13% 7% 10%

26% 30% 30% 22% 31% 23% 24% 24% 29% 26%

11% 14% 12% 9% 14% 10% 6% 14% 9% 6%

51% 43% 49% 57% 41% 58% 62% 47% 56% 54%

1% 1% 1% 2% 3% 0% 0% 2% 0% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.04D) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
  dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

  dessas situações enquanto pedestre: assédio (abordagem desrespeitosa física ou verbal)

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

10% 9% 5% 15% 12% 13% 14% 11% 8% 10%

26% 24% 27% 33% 26% 33% 26% 27% 20% 32%

11% 7% 10% 11% 19% 14% 13% 7% 12% 13%

51% 59% 57% 38% 40% 40% 48% 53% 59% 45%

1% 0% 1% 3% 3% 0% 0% 1% 2% 1%

Pagina 24



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.04E) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

dessas situações enquanto pedestre: queda em bueiros

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

4% 5% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 6% 3%

17% 17% 17% 16% 17% 20% 18% 16% 13% 18% 20%

4% 4% 3% 5% 3% 1% 6% 4% 1% 5% 4%

73% 73% 73% 73% 75% 73% 68% 72% 82% 67% 72%

2% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 4% 1% 4% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.04E) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
 dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

 dessas situações enquanto pedestre: queda em bueiros

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

4% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 0%

17% 17% 16% 19% 17% 18% 16% 17% 18% 3%

4% 6% 4% 2% 6% 1% 3% 4% 3% 0%

73% 71% 71% 74% 67% 76% 76% 70% 73% 97%

2% 1% 4% 2% 4% 1% 0% 3% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.04E) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
  dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

  dessas situações enquanto pedestre: queda em bueiros

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

4% 2% 5% 6% 6% 8% 6% 4% 3% 5%

17% 15% 18% 21% 18% 17% 21% 23% 15% 15%

4% 3% 6% 6% 2% 1% 3% 5% 4% 3%

73% 77% 70% 65% 71% 70% 69% 65% 75% 76%

2% 2% 1% 3% 3% 5% 1% 3% 3% 1%

Pagina 27



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.04F) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma
dessas situações enquanto pedestre: Queda na faixa de pedestres

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

6% 5% 6% 6% 7% 3% 8% 5% 7% 6% 4%

29% 29% 29% 26% 29% 38% 30% 22% 26% 28% 31%

3% 3% 3% 1% 2% 2% 7% 4% 3% 3% 4%

61% 63% 59% 65% 61% 56% 53% 67% 63% 61% 59%

1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.04F) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
 dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma
 dessas situações enquanto pedestre: Queda na faixa de pedestres

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

6% 3% 5% 8% 4% 6% 14% 6% 6% 0%

29% 32% 27% 27% 32% 26% 28% 28% 30% 13%

3% 5% 3% 2% 4% 2% 5% 4% 2% 5%

61% 58% 63% 60% 57% 65% 53% 61% 60% 82%

1% 1% 2% 2% 2% 1% 0% 2% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.04F) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
  dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma
  dessas situações enquanto pedestre: Queda na faixa de pedestres

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

6% 6% 6% 8% 3% 5% 10% 5% 3% 8%

29% 27% 29% 32% 30% 38% 23% 33% 28% 28%

3% 3% 5% 1% 3% 7% 2% 4% 3% 3%

61% 63% 59% 59% 61% 50% 64% 57% 64% 60%

1% 1% 1% 0% 3% 0% 2% 2% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.04G) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

dessas situações enquanto pedestre: ameaça por motorista

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

12% 12% 11% 11% 11% 11% 14% 11% 8% 12% 14%

31% 34% 29% 33% 36% 38% 28% 24% 18% 36% 36%

10% 10% 10% 14% 7% 14% 10% 8% 4% 10% 16%

45% 43% 48% 42% 45% 35% 47% 54% 69% 39% 33%

1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.04G) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
 dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

 dessas situações enquanto pedestre: ameaça por motorista

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

12% 12% 14% 9% 16% 9% 9% 14% 9% 2%

31% 41% 31% 26% 35% 29% 21% 29% 33% 33%

10% 15% 9% 9% 14% 8% 7% 12% 9% 9%

45% 31% 44% 55% 31% 53% 64% 42% 48% 53%

1% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 2% 0% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.04G) Pensando no seu dia a dia na cidade de São Paulo, gostaria que me
  dissesse se você já sofreu ou presenciou alguém sofrendo alguma

  dessas situações enquanto pedestre: ameaça por motorista

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, já sofreu

Sim, já presenciou

Sim, ambas

Não sofreu ou presenciou essas situações

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

12% 13% 9% 15% 10% 15% 10% 10% 10% 15%

31% 29% 30% 36% 33% 40% 29% 31% 31% 31%

10% 8% 11% 8% 16% 6% 14% 9% 9% 12%

45% 50% 48% 38% 40% 40% 47% 50% 47% 42%

1% 0% 3% 3% 2% 0% 0% 0% 3% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

P.05) Quais destas ações a administração municipal deveria adotar
com urgência em relação ao bem estar dos pedestres na cidade?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Manutenção de calçadas

Alargamento / implantação de novos trechos de calçadas

Manutenção de faixas de pedestres

Implantação de faixas de pedestres

Aumento nos tempos para atravessar a rua

Troca/aumento da sinalização para travessia de pedestres

Troca/aumento da iluminação pública

Melhora na acessibilidade (piso tátil, rampa, semáforos 
sonoros)

Campanhas educativas para motoristas

Campanhas educativas para pedestres

Melhora na conexão/integração com outros meios de 
transporte

Nenhuma destas

Não sabe/ Não respondeu

800 364 436 118 158 167 137 220 206 293 301

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

68% 66% 69% 67% 70% 74% 69% 61% 48% 74% 76%

40% 40% 41% 45% 42% 44% 45% 31% 33% 44% 43%

44% 39% 48% 42% 49% 47% 43% 40% 35% 45% 50%

30% 25% 33% 29% 34% 34% 27% 26% 19% 35% 33%

44% 37% 50% 49% 41% 46% 45% 41% 29% 51% 49%

36% 33% 38% 37% 38% 40% 28% 35% 20% 42% 41%

44% 40% 46% 40% 48% 50% 51% 34% 20% 48% 58%

42% 40% 44% 47% 43% 46% 45% 34% 24% 50% 48%

39% 36% 41% 39% 35% 44% 45% 34% 19% 47% 46%

36% 33% 38% 30% 33% 38% 42% 35% 21% 44% 39%

39% 44% 36% 43% 46% 47% 39% 28% 24% 42% 49%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

2% 1% 2% 1% 2% 0% 0% 4% 2% 1% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

 P.05) Quais destas ações a administração municipal deveria adotar
 com urgência em relação ao bem estar dos pedestres na cidade?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Manutenção de calçadas

Alargamento / implantação de novos trechos de calçadas

Manutenção de faixas de pedestres

Implantação de faixas de pedestres

Aumento nos tempos para atravessar a rua

Troca/aumento da sinalização para travessia de pedestres

Troca/aumento da iluminação pública

Melhora na acessibilidade (piso tátil, rampa, semáforos 
sonoros)

Campanhas educativas para motoristas

Campanhas educativas para pedestres

Melhora na conexão/integração com outros meios de 
transporte

Nenhuma destas

Não sabe/ Não respondeu

800 220 248 309 324 408 68 404 369 27

800 210 258 312 324 408 68 390 387 23

68% 77% 74% 58% 80% 65% 30% 74% 62% 59%

40% 43% 44% 36% 41% 41% 32% 42% 40% 19%

44% 47% 46% 41% 47% 43% 36% 47% 42% 31%

30% 33% 31% 28% 33% 28% 26% 36% 25% 8%

44% 47% 46% 41% 50% 41% 31% 51% 38% 22%

36% 42% 36% 31% 43% 33% 18% 44% 29% 8%

44% 55% 51% 31% 59% 37% 10% 52% 35% 46%

42% 52% 42% 36% 51% 38% 21% 50% 35% 18%

39% 50% 40% 31% 51% 32% 21% 47% 32% 29%

36% 45% 38% 28% 46% 30% 18% 40% 32% 18%

39% 45% 46% 31% 45% 38% 21% 41% 39% 27%

0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 4%

2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 2% 1% 8%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0169/2019

SÃO PAULO

  P.05) Quais destas ações a administração municipal deveria adotar
  com urgência em relação ao bem estar dos pedestres na cidade?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Manutenção de calçadas

Alargamento / implantação de novos trechos de calçadas

Manutenção de faixas de pedestres

Implantação de faixas de pedestres

Aumento nos tempos para atravessar a rua

Troca/aumento da sinalização para travessia de pedestres

Troca/aumento da iluminação pública

Melhora na acessibilidade (piso tátil, rampa, semáforos 
sonoros)

Campanhas educativas para motoristas

Campanhas educativas para pedestres

Melhora na conexão/integração com outros meios de 
transporte

Nenhuma destas

Não sabe/ Não respondeu

800 317 166 112 205 70 99 192 219 220

800 328 174 102 196 34 78 156 280 252

68% 61% 67% 71% 77% 86% 71% 73% 69% 60%

40% 39% 40% 41% 43% 44% 33% 42% 40% 41%

44% 43% 43% 40% 48% 52% 39% 46% 44% 43%

30% 27% 26% 44% 29% 34% 30% 33% 28% 28%

44% 41% 39% 60% 44% 55% 41% 51% 39% 44%

36% 34% 34% 43% 36% 55% 38% 41% 35% 30%

44% 42% 45% 48% 43% 58% 55% 42% 41% 42%

42% 41% 35% 50% 46% 56% 46% 42% 42% 39%

39% 36% 32% 46% 46% 45% 45% 38% 38% 37%

36% 33% 30% 46% 39% 46% 33% 37% 36% 34%

39% 40% 35% 38% 44% 59% 47% 46% 38% 32%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

2% 0% 3% 3% 2% 0% 4% 0% 3% 0%
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